

# “湖南馆里的每一天都像在梦境”

## “都市桃花源”里访“文琴女孩”曾阳峥

首个非指定日 预约券15分钟派发完

中国馆

4日是上海世博园向非指定日游客正式开放的第一天，虽然今天气温依然高且风力较大，但丝毫没有影响游客的观展热情。9时开始安检之前，各安检口已经排起了长队，中国馆预约券从9时开始派发，仅15分钟全部派发完毕。“从安检口通过需要5-7分钟，所以真正派发时间也就6-7分钟”。在闸口负责发券的工作人员说。

■据新华社

坐地铁“三错”省时

交通

从近几日的客流数据看，涉博车站出站入园客流高峰值出现在早上8点至9点时间段内，离园客流高峰值出现在21点至22点时间段内。上海地铁部门建议乘客在入园或离园时可尽量避开两个时间段，错时出行。

另据统计，涉博的12个地铁站点中，4号线的鲁班路、南浦大桥站、7号线的高科西路站、云台路站的客流量相对较少，建议游客可以选择上述站点进入或离开世博园区。

地铁部门特别提醒乘客，如遇大客流，地铁的客运组织将临时调整，对部分线路车站将采取进出站限流、列车跳停、交通管制等应急调整措施，希望乘客能理解和配合。

此外，世博会期间上海地铁4、6、7、8、9号线五条涉博线路12个涉博站点将在22:30常态末班车后，为方便观博乘客离园，将加班延长运营时间。

地铁部门提醒：加班列车与平日列车运行不同，需要通过地铁网络实现正常换乘转线的乘客，最好在22:30之前乘坐地铁。

■据新华社

“每天都像做梦一样”

她叫曾阳峥，来自湖南新化，是新化双语实验学校的一名音乐教师。在整个上海世博会期间，曾阳峥每天都会到湖南馆里演奏。作为湖南馆的唯一演出者，曾阳峥坦

言：“现在每天都像做梦一样。”从中央音乐学院毕业的曾阳峥，一直盼望着自己有一天能站在大型舞台上，为更多的人演出。可由于她的工作就是在学校教

书，所以演出机会很少。怎样才能站上世界的舞台演奏呢？曾阳峥想到了为世博而努力。她说，“得知消息的那天，我一个晚上都没睡觉。”

她是大陆演奏文琴第一人

谈到曾阳峥的世博缘，不能不提她演奏的独特乐器“文琴”。于2002年发明的新乐器“文琴”，能集弹、拨、拉弦于一身，将胡琴、三弦、箜篌等乐器的效果共冶一炉。可演奏出优美、动听的古

典音乐和现代流行韵。2008年，曾阳峥在去北京的火车上认识了文琴发明者，湖南籍马来西亚人文正球先生。同样爱好音乐的两个人一见如故。一个星期后，曾阳峥就收到了文正球寄给她的文

琴。曾阳峥也成了演奏这个独特乐器的大陆第一人。为了让曾阳峥能实现现在世界舞台上表演的愿望，文正球和他的文琴协会出了不少力。不负所望，曾阳峥作为湖南馆的唯一演奏者，站上了世博舞台。

同样问题每天回答几千遍

这几天来，曾阳峥无疑是湖南馆里面最受欢迎的。“好好听，这是什么乐器？”由于演奏的乐器罕见。所以在演奏过程中，曾阳峥时不时地被游客打断，但她始终微

笑着。“我每天都需要回答好几千遍。”曾阳峥说，虽然有点累，但看到大家都对文琴感兴趣，她很高兴。曾阳峥告诉记者，目前全世界会弹奏文琴的不到40人，这样

的规模，对于推广一种好的乐器来说，还是太小。“这是最具湖南韵味的乐器，我希望它能发扬光大。”谈到自己的梦想，曾阳峥非常坚定。

桃树下，身着一袭粉色古装的美丽女子，正缓缓拨动着琴弦……这如梦一般的美好景象，如今伴随着弹琴女孩的“世博梦”在“都市桃花源”湖南馆里都变成了现实。

■特派记者 刘玲玲 谈金燕 刘桂林



正在演奏文琴的曾阳峥。

36名议员支持，12名议员反对。从此，“小美人鱼”铜像开启了184天的文明交流之旅。

“美人鱼之家”有了“小美人鱼”这个灵魂，游客对世博丹麦馆的要求也就变得不要紧了，然而丹麦馆的惊喜仍会不断跳到你的眼前。

丹麦馆的环形通道设计，方便游客从不同角度和高度观赏“小美人鱼”。行道和车行道之间有波浪形座椅分隔。在任何一处座椅上小憩都可观看对面墙上的高清大片。在水草区嬉戏、在水下激吻，丹麦人的亲水热情和浪漫心境让人感叹。

从室内环形到室外，卢浦大桥、世博园区风景已尽收眼底。“我的天，从哪里下去？”游客在欢娱之后寻觅向下通道时，才会发现总是兜回原处。

原来这个不起眼的小扶梯是个“接口”——想下去的游客必须朝上走，想上去的游客必须朝下走，才行得通。这“别有洞天”的奇特设计，只有体验才知晓。

一圈、一圈、一圈，丹麦人说，丹麦馆设计理念受了上海南浦大桥的启发。真是令人莞尔的西式浪漫。

■特派记者 谈金燕 刘桂林 刘玲玲

## “小美人鱼的家从哪下去？”



“呵护宫颈，关爱母亲”，武警湖南省总队医院母亲节献礼

# 宫颈防癌筛查免费，妇科微创手术费全免

5月9日是母亲节，湖南省妇联、省健康教育所、武警湖南省总队医院联合推出“呵护宫颈，关爱母亲”公益活动。5月8日至16日，为妈妈们免费进行宫颈防癌筛查，同时推出多项妇科微创手术费全免的惠民举措。从现在起，男士们可以拨打热线0731-88883318，为母亲、为你孩子的妈妈预约免费宫颈防癌筛查。女性朋友也可为母亲或自己预约节日健康礼物。

□张鹏 王薇薇

### 1 子宫颈癌成女性健康杀手

子宫颈癌是严重危害女性健康的“杀手”，发病率位于女性肿瘤的第二位。全世界每年大约有20万妇女死于此类疾病。据世界卫生组织(WHO)报道，全世界每年新发生的宫颈癌患者4.5万

人。武警湖南省总队医院妇产科主任刘芳指出，每年进行一至两次的宫颈防癌筛查，便可有效地阻断宫颈癌的恶变和发生。现代社会女性工作及生活压力大，许

多女性为家庭为工作终日忙忙碌碌，却忽略了自己的健康。少数女性朋友甚至患癌后还浑然不知。

另据研究表明，宫颈炎、宫颈糜烂的临床表现与早期宫颈癌

极其相似，从一定程度上来说，它们的关系比较密切，且不易鉴别。作好宫颈炎和宫颈糜烂的预防和治疗，定期进行宫颈癌前筛查，才能有效阻止宫颈癌的发生。

### 2 免费宫颈防癌筛查等你申请

每个人生命中最真最诚的天使是自己的父母，作为子女，我们又为母亲做了些什么呢？5月8日至16日，湖南省妇联、省健康教育所、武

警湖南省总队医院特别推出“呵护宫颈，关爱母亲”公益活动，为母亲节健康献礼。活动期间，每天打进电话预约

的前50名女性朋友，均可享受免费宫颈防癌筛查一次，免费项目包括：挂号费、专家会诊费、白带常规、宫颈防癌筛查(CaC)、数码电子阴道

镜(含冲洗)、腹部彩色B超等六大项目。即日起，可通过拨打该院红飘带女性健康热线，为您的母亲、家人、自己进行预约申请。

### 3 红飘带健康援助金提供：多项妇科微创手术费全免

5月8日至16日活动期间，主办方还特别推出了“多项妇产科微创手术费全免”的惠民举措。据介绍，通过热线或加健康咨询QQ：139285588 提前预约以下妇科微创

手术：LEEP刀治疗宫颈糜烂，凝固刀治疗子宫肌瘤、功血手术，卵巢囊肿微创导航介入手术、宫颈癌根治手术，每天前20名预约的手术患者可享受手术费全免的待遇。

活动期间，武警湖南省总队医院妇产科住院部其他各种手术患者住院费用均可享受10%的医疗费用减免。医保患者住院自费部分费用减免10%，新农合患者住院费用减免10%。

同时，活动期间到指定医疗机构——武警湖南省总队医院(长沙市河西高叶塘汽车站对面)四楼妇产科就诊的女性朋友，均可获赠母亲节特别礼物一份。